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Ρέθυμνο, 24 Απριλίου 2026 

  

   ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας, κ. Γεωργιάδη Σπυρίδων – Άδωνι. 

ΘΕΜΑ: «Ανεξήγητη στασιμότητα στην αποκατάσταση και αναβάθμιση του 

Κέντρου Υγείας Σπηλίου του ν. Ρεθύμνης» 

κ. Υπουργέ, 

Για ακόμα μία φορά επαναφέρουμε το σοβαρό ζήτημα της αποκατάστασης και 

αναβάθμισης του Κέντρου Υγείας Σπηλίου του ν. Ρεθύμνης, για το οποίο ουδεμία 

ουσιαστική πρωτοβουλία έχετε λάβει, παρά το γεγονός ότι γνωρίζετε το εύρος του 

προβλήματος, το οποίο επηρεάζει τη Δημόσια υγεία, τόσο σε πρωτοβάθμιο όσο και 

σε δευτεροβάθμιο επίπεδο, ενόψει μάλιστα της τουριστικής περιόδου που έχει ήδη 

εκκινήσει. 

 

Επανειλημμένα έχουμε θέσει υπόψη σας την οριακή κατάσταση, στην οποία 

βρίσκεται το Γενικό Νοσοκομείο Ρεθύμνου, καθώς και τα Κέντρα Υγείας του νομού, 

τα οποία επιβαρύνονται περαιτέρω εξαιτίας των χρόνιων παθογενειών που 

αντιμετωπίζει το ΓΝΡ. 

 

 Ειδικότερα, αναφορικά με το Κέντρο Υγείας Σπηλίου, πέραν της υποστελέχωσης και 

της ανεπαρκούς χρηματοδότησης, διαπιστώνονται σοβαρά προβλήματα στις 

κτιριακές του υποδομές. Οι εγκαταστάσεις εμφανίζουν εκτεταμένες φθορές, ενώ 

τμήματα του κτιρίου έχουν τεθεί εκτός λειτουργίας λόγω επικινδυνότητας.  

Ωστόσο, παρά τις επανειλημμένες επισημάνσεις των αρμόδιων φορέων, εξακολουθεί 

να εκκρεμεί η αποκατάσταση του κτιρίου από το αρμόδιο Υπουργείο, καθώς και η 

διασφάλιση της στατικής του επάρκειας και η τακτοποίηση της οικοδομικής άδειας. Η 
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ανάγκη άμεσης διευθέτησης του ζητήματος καθίσταται επιτακτική, δεδομένου ότι το 

Κέντρο Υγείας τελεί υπό κρίσιμες συνθήκες. 

Μάλιστα, δύο έτη πριν είχαμε επισημάνει το ζήτημα μέσω σχετικής Ερώτησης, με αρ. 

πρωτ. 572/2024, με στόχο την ενημέρωση ως προς το χρονοδιάγραμμα των 

απαραίτητων εργασιών, σε συνέχεια μάλιστα των δεσμεύσεων της Αναπληρώτριας 

Υπουργού Υγείας το Μάιο του 2024, κατόπιν και της επίσκεψης του Προέδρου του 

ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, Νίκου Ανδρουλάκη που ανάδειξε το θέμα, η οποία 

ανέφερε επί λέξει ότι: «…η ανακαίνιση και η αναβάθμιση του Κέντρου Υγείας στο 

Σπήλι Ρεθύμνου έχει συμβασιοποιηθεί, το έργο έχει προϋπολογισμό 1,5 εκ. ευρώ, η 

μελέτη παραδίδεται τον Ιούλιο και το Σεπτέμβριο του 2024 ξεκινούν οι εργασίες».  

Ωστόσο, το Υπουργείο Υγείας εμμένει στις αόριστες και προφορικές ενημερώσεις, 

χωρίς να προβαίνει σε κάποια ουσιαστική ενέργεια, γεγονός που φανερώνει για μία 

ακόμη φορά τη στάση απαξίωσης που τηρεί η κυβέρνηση απέναντι σε ένα τόσο 

κρίσιμο ζήτημα, προκαλώντας εύλογα έντονο προβληματισμό και ανησυχία στο 

εναπομείναν ιατρονοσηλευτικό προσωπικό. 

Η κατάσταση αυτή, εκτός από την επικινδυνότητα που δημιουργεί για ασθενείς και 

ιατρονοσηλευτικό προσωπικό, επιβαρύνει σημαντικά ηλικιωμένους, εργαζόμενους, 

μαθητές και λοιπές ευπαθείς κοινωνικές ομάδες των περιοχών ευθύνης του, οι οποίοι  

είτε αναγκάζονται να διανύουν μεγάλες αποστάσεις προκειμένου να μεταβούν στο 

κέντρο του Ρεθύμνου, είτε στρέφονται αναγκαστικά σε ιδιωτικές υπηρεσίες υγείας για 

την περίθαλψη τους.  

Επειδή η υγεία αποτελεί το υπέρτατο έννομο αγαθό. 

Επειδή αποτελεί καθήκον της Πολιτείας η διασφάλιση της ίσης και δωρεάν 

πρόσβασης όλων των πολιτών σε αυτή και ιδιαίτερα των κατοίκων των ορεινών και 

απομακρυσμένων περιοχών της χώρας. 

Επειδή από καιρό έχετε δεσμευτεί για την διενέργεια την απαιτούμενων εργασιών και 

παρόλα αυτά δεν έχει σημειωθεί καμία σημαντική πρόοδος. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Που αποδίδετε τις αλλεπάλληλες και αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην 

αποκατάσταση και αναβάθμιση του Κέντρου Υγείας Σπηλίου του ν. Ρεθύμνης, 



δεδομένης της διαβεβαίωσης της Αναπληρώτριας Υπουργού Υγείας ότι το εν λόγω 

έργο έχει ήδη συμβασιοποιηθεί; 

2) Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα έναρξης των εργασιών, δεδομένου ότι, υπό 

τις παρούσες συνθήκες, τίθεται σε κίνδυνο η σωματική ακεραιότητα ασθενών και 

ιατρονοσηλευτικού προσωπικού; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 




